

把志愿时间存进“银行”

曹桥社区掀起公益风

■记者 陶冶 通讯员 倪春军 成超

本报讯 为了提高居民参与志愿活动的积极性,曹桥街道曹桥社区想出了一个办法,为每一位志愿者量身打造一张“时间银行卡”,卡里存着的“志愿时间”可用来兑换福利。

昨天下午,曹桥社区举办了一次“时间银行卡”福利兑换活动,家住横河新村的宋会娟用50个积分兑换了一条棉被、一桶食用油。宋会娟告诉记者,自2019年9月16日登记成为时间银行志愿者后,她目前累积的志愿时间已达58小时,一结束“乡愁集市”上的志愿服务,就赶着过来兑换福利了。“这是我用志愿服务‘挣’来的,心里感觉特别光荣。这个活动很好地激发了大家的积极性,奉献友爱、帮助别人,传递了满满的正能量。”宋会娟说。据曹桥社区党支部书记高春英介绍,社区于2019年9月中旬开始实施“时间银行卡”来记录志愿时间,每志愿服务一小时获得1积分,按积分可换取牙膏、脸盆、雨伞、菜籽油、大米等,最高60积分可换取一个智能电饭煲。截至目前,登记在册的时间银行志愿者已有66人,总志愿时间达到了660个小时。高春英欣喜地发现,现在社区举办志愿活动,在微信公益群里“喊一下”,大家都会积极地参与。“春节也快到了,我们举办这次福利兑换,一来是想让大家有一种劳动成果的获得感,二来也是进一步延续大家参与志愿活动的积极性。”高春英说。

“组合拳”加速转型升级

上接C1版

还出台了人才新政。全年共引进院士4名,自主培育“国万”3名、“省千”10名、省领军型创新创业团队1个、省级海外工程师10名,均创历年新高。2019年我市在全国科技创新百强县中排名第10位。汽车零部件产业创新服务综合体晋升省级。新增高新技术企业59家、省科技型企业121家。

聚集保障力 集约利用资源

平湖要实现经济高质量发展,破解土地要素是必须迈过去的坎。2019年,我市加快土地盘活力度,全年完成建设用地复垦面积2310亩,完成率154%;供应各类土地176宗,面积5562亩,完成下达任务的158.9%,其中盘活国有存量建设用地面积3111亩,完成下达任务的155.6%;年内批而未供土地面积下降1349.2亩,下降率27.7%。

“低散乱”企业整治,是破解土地要素制约的重要途径。2019年,我市共整治“低散乱”企业作坊2922家,腾退低效用地面积3091亩,完成斜桥工业集聚点腾退,以及五一、洁具城、童车城、黄姑五金创业园等4个集聚点整治。“退”是为了更好的“进”。为满足生产配套需要,我市过去一年新建小微企业园6个、标准厂房面积40万平方米,并成功创建省小微企业园建设提升重点县市。

除了土地,能耗是另一大制约。平湖出台《污染物控制和总量平衡办法》和《排污权交易办法》,不断优化排污权总量平衡和交易机制。通过节能降耗攻坚克难,预计全年单位GDP能耗下降4.4%以上。为打造良好的营商环境,强化资金要素支撑,平湖积极推进“减税降费”,全年共减轻企业负担22.27亿元,清理各类拖欠企业资金2.05亿元,清欠完成率达到100%;还成立“帮企中心”,建立企业帮扶白名单,通过银企对接“金融超市”活动,着力破解融资难题。

遗失声明

●朱林遗失永安保险贷款房屋综合保险保单1份,保单号:23304005080008140000162,凭证号:0004010300000015357,声明作废。

乡贤慰问暖人心 浓浓关爱显真情

■记者 钱澄蓉 见习记者 吴振浩 通讯员 倪聪耕 夏圣凯

本报讯 新春佳节临近,外出的人也都陆续往家赶。村里的人也都陆续往家赶。村里的困难户过得怎么样,老人们身体还好吗……这些问题也牵动着不少乡贤的心。近日,新仓镇双红村的乡贤们上门看望了村里14位94岁以上的老人以及乡贤理事会出资帮助的一户困难户,为他们送去新春的关怀与问候。

1月17日下午,双红村乡贤理事会的成员们逐一拜访了村

里14位90岁以上的老人,为老人们送上了拜年红包和春节年礼,了解了老人们的生活和身体状况。“年关将至,我们都想为村里做点什么,于是就想到了逐一去拜访村里的高龄老人,表达下我们这些晚辈的心意。”双红村乡贤理事长负责人之一的黄伟慧说,这次红包和年礼是理事会成员们统一募集的,大家都对这次活动十分支持。

“你们都是有出息的好孩子,过年回家多住几天,看到你们回来,我们这些老人就很高了。”当天,乡贤代表黄伟慧、钱秀良、

徐巧能一行来到今年97岁的胡美英家中时,就发生了暖心的一幕,躺在病床上的胡美英,握住几位乡贤代表的手,久久不愿松开。“胡美英是村里的长寿‘冠军’,如今村里的乡贤大多都是四五十岁,基本上都是她看着长大的。”黄伟慧告诉记者,如今再回乡里,听老人叮嘱几句,心中也不免感慨万千。乡贤理事会的几位代表都表示这样的活动十分有意义,今后要坚持做下去。

当天,在看望高龄老人的途中,几位乡贤代表还拐到了西夏宅基10号,看望了陆亚芳一家。

原来,2019年年底,村干部在排摸村里房屋情况时,发现陆亚芳家的房屋年久失修,属于危房,但陆亚芳一家家庭条件较差,无力维修。陆亚芳一家的住房安全问题牵动了村里乡贤们的心,去年12月13日乡贤马爱明知道情况后第一时间向乡贤理事会反映了这一情况,第二天理事会就召开了讨论会议,一周后一封《为危房困难户募捐倡议书》从这里发出。与募捐同时进行的还有对房屋修缮费用的评估和与建筑工程队的接洽。“这件事情我们必须管。”乡贤钱秀良

表示,得知村里有这样的情况,大家一直是这样认为的。2019年12月28日,西夏宅基10号正式开工修缮,在此背后是32位爱心人士的帮助,其中绝大部分都是来自乡贤理事会的乡贤们。

“陆亚芳家的房子修缮工作已经进入尾声,他们家有望在除夕前搬入修好的房屋,看着陆亚芳一家期待的模样,我们也很高兴。”钱秀良说,乡贤们的根在村里,心中都有家乡情结,乡里的事就是家里的事,能为村里的乡亲们做点自己力所能及的事,他们义不容辞。



男排酣战

近日,2019-2020中国男子排球超级联赛(平湖赛区)在我市体育馆举行,来自浙江和广东的两支参赛队伍在球场上展开了角逐。此次我市将承办5至9场比赛,目前正在进行第一阶段比赛。■摄影 王强

过个文明绿色环保年

我市部署春节“双禁”工作

■见习记者 吴振浩

本报讯 2020年春节将至,为进一步加强节日期间的烟花爆竹“双禁”工作,1月19日上午,市公安局组织相关责任单位召开会议,就加强春节期间禁止销售、燃放烟花爆竹工作进行部署。

为确保今年春节期间“双禁”工作取得实效,市公安局积极与联动部门加强联系沟通,做

好带头、配合和宣传工作,压实责任、落实措施。通过悬挂横幅、张贴海报等传统方式,以及配合运用互联网、LED电子显示屏、手机短信、微信、发放资料等形式,进一步扩大对烟花爆竹安全管理相关政策和“双禁”工作规定宣传的范围,充分营造全民共同关注、共同参与的浓厚氛围。“我们鼓励群众通过电话、微博、短信等多种途径,积极举报违反‘双禁’规定的行为。”市公

安局治安监督管理大队工作人员韦振凯说。

强化源头管控,也是消除燃放隐患的一项关键工作。对此,市应急管理局和市市场监管局等部门,加大对我市范围内烟花爆竹批发、零售网点的监督检查力度,坚决做到发现一起、查处一起,确保“双禁”工作思想不松、标准不降、力度不减。

据了解,我市从2017年开始规定在划定区域内禁止销售、燃

放烟花爆竹,两年多来,我市“双禁”工作形式总体比较平稳。据市公安局的统计资料显示,2019年我市各部门落实烟花爆竹“双禁”常态化管理,成效显著,全年共查处违规燃放案件17起,其中2019年春节期间15起,其余时间仅查处2起,“双禁”意识深入人心。“以前除夕夜听着此起彼伏的烟花爆竹声,都不能好好睡觉,还带来污染。实施‘双禁’之后,明显感到清静干净了,真正

体现了文明过节。”家住市区庆丰小区的赵先生说。

我市“双禁”工作仍将继续深入推进,市公安局将进一步加大巡查和处罚力度,与市场监管、应急等部门形成协调联动、齐抓共管、合力攻坚的良好局面。市公安局在此提醒,在“双禁”区域外的市民购买烟花爆竹后,请勿进入“双禁”区域内燃放,不要存有侥幸心理。

讲文明 树新风 公益广告

争创全国文明城市

全力创建全国文明城市 大力推进金平湖新崛起

文明